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 ВСТУП 
 

Післяпроєктий біомоніторинг є невід’ємним елементом моніторингових 

досліджень і має на меті виявлення розбіжностей у прогнозованих рівнях впливу 

на довкілля лісогосподарської діяльності і його зменшення для 

природоохоронних об’єктів, раритетних видів рослин та тварин та реакцію-

відповідь біоти на інтенсивний антропогенний вплив.  

Об’єкт дослідження: оцінка впливу на види рослин і тварин занесені до 

Червоної книги України на місці провадження планованої діяльності, належність 

лісових територій до пралісів, квазіпралісів і природних лісів від спеціального 

використання лісових ресурсів − проведення суцільних санітарних рубок на 

території лісового фонду Районного комунального спеціалізованого 

лісогосподарського підприємства «Корюківкаліс», що розташоване в межах 

Корюківського адміністративного району Чернігівської області. 

Предмет дослідження: види рослин і тварин занесені до Червоної книги 

України, праліси, квазіпраліси і природні ліси. 

Мета роботи: провести післяпроектний моніторинг з метою виявлення 

видів флори і фауни, що охороняються Червоною книгою України на місці 

провадження планованої діяльності, ідентифікація пралісів, квазіпралісів і 

природних лісів. 

Методи дослідження: камеральні та польові робіти, а саме огляд джерел 

наукової літератури; розробка маршрутних шляхів; оцінювання популяцій видів 

флори та фауни, що знаходяться під охороною.  

Польові роботи включали: обстеження території, де планується 

проведення суцільних санітарних рубок і суміжних територій на предмет 

виявлення видового різноманіття флори і фауни, що потребують охорони. 

Польові роботи виконані із використанням основних методів геоботанічних, 

зоологічних, орнітологічних досліджень із застосуванням візуальних 

спостережень та дослідження. 
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Загальна характеристика планованої діяльності та його локалізація 

 

Плановану діяльність здійснювали відповідно до Висновку з оцінки впливу 

на довкілля від 16.08.2024 року №21/01-7567/1 планованої діяльності Районне 

комунальне спеціалізоване лісогосподарське підприємство «Корюківкаліс» 

«Використання лісових ресурсів у порядку проведення суцільних санітарних 

рубок на території лісового фонду Районного комунального спеціалізованого 

лісогосподарського підприємства «Корюківкаліс» (реєстраційний номер справи 

про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності 7567) та Плану проведення 

післяпроектного моніторингу від 06.02.2025 р. 

Проведення суцільних санітарних рубок здійснюватиметься відповідно до 

Актів поточного лісопатологічного обстеження: від 18 березня 2024 року на 

площі 12,1 га; від 18 березня 2024 року на площі 89,3 га (Додаток А). 

Місцем провадження планованої діяльності, яка підлягає оцінці впливу на 

довкілля є територія лісового фонду Районного комунального спеціалізованого 

лісогосподарського підприємства «Корюківкаліс» (далі РКСЛП 

«Корюківкаліс»), що розташоване в межах Корюківського адміністративного 

району Чернігівської області.  

Лісові масиви РКСЛП «Корюківкаліс» формують один виробничий 

підрозділ (лісництво), який складається з 4 майстерських дільниць. Загальна 

площа складає 10 153,6 га. 

Місцезнаходження юридичної особи: Адреса: 15300 вул. Дудко, буд. 46, 

м. Корюківка Корюківського району Чернігівської області. 

Природоохоронні території займають 89 га (0,9 %). 

Експлуатаційний фонд розташований на площі 2174,1 га, захисні ліси 

складають 12,2% (1238,8 га) та експлуатаційні 86,9% (8824,3 га). 

Відновлення сосни в умовах бору та субору забезпечується по схемі 10 Сз 

або 7 Сз+3 Бп; культура дуба в умовах діброви та судіброви – по схемі 10 Дз. 

Карта-схема поділу лісів за категоріями представлена на рис. 1.1. 
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Рис. 1.1. Карта-схема поділу лісів за категоріями 

 

За результатами лісопатологічного обстеження та оцінки санітарно стану 

насаджень від 18.03.2024 р. було встановлено стрімку деградацію деревостанів, 

ослаблення, всихання і відмирання дерев, масове ураження дерев стовбуровими 

шкідниками (короїд шестизубчастий (Ips sexdentatus), короїд верхівковий (Ips 

acuminatus), великий і малий соснові лубоїди (Tomicus piniperda і T. minor)) та 

кореневою губкою (Heterobasidion annosum).  

Серед комах-шкідників хвойних порід України завдає шкоди ціла низка 

короїдів: короїд шестизубчастий (Ips sexdentatus), який трапляється повсюдно та 

пошкоджує всі види сосни, ялини, смереки, модрини; короїд гравер (Pityogene 

schalcographus), короїд-двійник (Ips duplicatus), короїд багатохідний (Ips 

amitinus), гравер звичайний (Pityogenes chalcographus), мікрограф звичайний 

(Pityophthorus micrographus), короїд-крихітка ялиновий (Crypturgus pusillus), 

коренежил ялиновий (Hylastes cunicularius). Серед деревних рослин вражаються 

переважно види хвойних деревостанів, залежно від виду короїдів та кліматичних 

умов. 
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Найбільш агресивними і шкідливими вважають верхівкового короїда ‒ 

Ips acuminatus, який пошкоджує різні види сосни, ялин, рідше смереку, модрину, 

зрідка ялівець та короїда типографа — Ips typographus, що вражає ялини, рідше 

сосну, кедр і дуже рідко інші хвойні породи. Ці види поширені здебільшого в 

Карпатах. Зокрема Ips typographus, представники якого здатні поселятися не 

лише в зоні товстої кори дерева, а й в зоні перехідної кори чи на вершині або ж 

стовбурі дерева. Ips acuminatus пошкоджує різні види сосни, ялин, рідше 

смереку, модрину, зрідка ялівець. Сезонність льоту жуків в Україні пов’язана із 

кліматичною зоною розташування лісової екосистеми та з періодом настання 

тепла (переважно травень місяць).  

Найчастіше реєструють ураження жуком-короїдом. Складність боротьби з 

короїдами полягає у недостатній ефективності хімічних методів їх знищення, 

внаслідок низької доступності об’єктів застосування. Тому, протидію цим 

стовбуровим шкідникам орієнтовано на раціональне ведення лісового 

господарства, використання викладки ловчих дерев і феромонних пасток та 

дотримання карантинних заходів. Головний засіб профілактики на сьогодні – 

вилучення уражених дерев до появи нового покоління. 
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2. Програма та методика досліджень 

 

Потенційно територія лісового фонду РКСЛП «Корюківкаліс» є придатною 

для існування цінних із природоохоронної точки зору природних оселищ, 

рослинних угруповань, а також популяцій ряду рідкісних видів тварин і рослин, 

необхідність збереження яких визначена національним законодавством України 

та міжнародними природоохоронними конвенціями. 

Проведення дослідження щодо ідентифікації рідкісних та зникаючих видів 

флори і фауни на території планованої діяльності в РКСЛП «Корюківкаліс» 

охоплювало весняний період – травень 2025 р., у проміжки часу характерні для 

вегетаційного періоду рослин та життєвих циклів тварин.  

Програма польового дослідження включала проведення польових та 

камеральних робіт відповідно до затвердженого Плану післяпроектного 

моніторингу (таблиця 2.1), а саме: 

- уточнення квартально-видільного переліку ідентифікованих місць 

зростання та перебування видів тварин та рослин занесених до Червоної книги 

України на місці провадження планованої діяльності; 

- ідентифікація належності лісових територій до пралісів, квазіпралісів і 

природних лісів відповідно до вимог «Методики визначення належності лісових 

територій до пралісів, квазіпралісів і природних лісів». 

Застосовували такі методи дослідження: детально-маршрутні, описові, 

статистичні, аналітичні, порівняльні, ботанічні, зоологічні, орнітологічні, 

польові, ретроспективного аналізу, моніторингу, картографічні. 

Праліси, квазіпраліси і природні ліси ідентифікуються експертом, шляхом 

камерального аналізу лісотаксаційних матеріалів із наступним 

рекогносцирувальним польовим обстеженням та із виконанням повторних 

уточнюючих обстежень протягом вегетаційного періоду. 

Моніторингові дослідження проводилися згідно з планованими завданнями 

на ділянках планованої діяльності підприємства. 
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Таблиця 2.1 
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Проективне вкриття у розрізі трав’янистих рослин визначали відповідно до 

частки кожного виду із градацією 5 %. Облік підросту деревних порід проводили 

на закладених площадках вздовж маршрутних ходів із визначенням виду, 

орієнтовного віку, висоти та кількості екземплярів. 

З метою деталізації складу та структури фітоценозів закладали пробні площі 

(для вивчення деревостану (за ярусами) та чагарникового ярусу), а також 

площадки для оцінювання живого надґрунтового покриву (трав’янистого ярусу 

та дрібних чагарничків) і підросту основних деревних порід.  

Дослідження рослинного покриву здійснювали за визначеними маршрутами 

на пробних і облікових площадках за загальноприйнятими методиками (Браун-

Бланке). Загальна площа облікових площадок у межах виділів становила не 

менше 3 %. Пробні площі закладені згідно загально-прийнятих у лісовій таксації 

та лісовпорядкуванні методики відповідно до розроблених стандартів (ОСТ 56-

69-83). 

Серед об’єктів флори і фауни виявляли види занесені до Червоної книги 

України. Дослідження основних, зникаючих і рідкісних видів здійснювали за 

попереднім аналізом матеріалів лісовпорядкування та іншої наявної інформації 

щодо локалізації видів у межах лісового фонду підприємства.  

Ідентифікацію плазунів та комах й інших представників фауни проводили 

візуально; птахів – візуально, за наявністю місць гніздування, слідів 

життєдіяльності та за співом; ссавців – візуально та за слідами життєдіяльності. 

Назви видів флори та фауни і типів рослинних угруповань зазначали 

відповідно до номенклатури, прийнятої у спеціальній літературі. Виявлені під 

час польових дослідженнях види тварин і рослин було ідентифіковано з 

використанням наукової літератури та порівняно з переліком видів, що 

підлягають охороні. 

Польові обстеження проведено доктором біологічних наук, професором, 

Волошиною Наталією Олексіївною у травні 2025 р. 
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3. Результати післяпроектного моніторингу 

Територія планованої діяльності відноситься до області Новгород–

Сіверського Полісся, основу якого складає Придеснянське лесове ерозійно–

денудаційне плато з численними глибокими ярами, які врізані до корінних 

крейдяних порід. Є тут і карстові заглибини.  

Область лежить у зонах мішаних лісів і лісостепу. Загальна площа земель 

лісового фонду становить 740,182 тис. га, у тому числі вкритих лісовою 

рослинністю – 659,9тис. га (20,7 %). Відсоток вкритих лісом площ у різних 

районах неоднаковий: лісистість у північній частині – 20-41 % від загальної 

площі району. У лісах на півночі області переважають мішані ліси з 

переважанням сосни звичайної (Pinus sylvestris) – 73 %, зустрічаються дерева  

дуба, берези, осики, чорної вільхи. Вікова структура лісів області нерівномірна: 

молодняки – 33,5 % площі, середньовікові насадження займають 47 %, 

пристигаючі 14,2 %, стиглі – 5,3 % від загальної площі. 

Відповідно до частини 5 статті 12 Закону України «Про Червону книгу 

України», не допускається оприлюднення відомостей про точне місце 

перебування (зростання) об’єктів Червоної книги України та інших 

відомостей про них, якщо це може призвести до погіршення умов охорони 

та відтворення цих об’єктів. З цих позицій, інформація про місця 

перебування тварин Червоної книги, що є об’єктами незаконного 

полювання або торгівлі, або про місця зростання рослин Червоної книги 

України, що є об’єктами незаконного вилучення з природи для комерційних 

чи утилітарних цілей, є конфіденційною. До зазначеної інформації 

застосовується частина 8 статті 4 Закону «Про оцінку впливу на довкілля» 

та частини 9 і 18  «Порядку передачі документації для надання висновку з 

оцінки впливу на довкілля та фінансування оцінки впливу на довкілля» 

(постанова Кабінету Міністрів України від 13 грудня 2017 р. № 1026). 

 

 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D1%83%D0%B1
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3.1.  Квартально-видільний перелік ідентифікованих місць зростання та 

перебування видів тварин та рослин занесених до Червоної книги 

України на місці провадження планованої діяльності 

Квартально-видільний перелік видів занесених до Червоної книги України 

на території РКСЛП «Корюківкаліс» включає 10 видів (таблиця 3.1). Усі види 

реєстровані в межах обʼєктів природно-заповідного фонду, які частково 

включено до лісового фонду РКСЛП «Корюківкаліс».  

В ботанічному заказнику загальнодержавного значення «Брецький» 

(кв. 152 вид. 1-5, 12, 56), гідрологічних заказниках місцевого значення 

«Прибинський» (кв. 1 вид. 1-6, 8, 9, 11, 12, кв. 34 вид. 10, кв. 36 вид. 1, 9-11) 

зустрічаються види рослин, такі як альдрованда пухирчаста (Aldrovanda 

vesiculosa), береза низька (Betula humilis), булатка довголиста (Cephalanthera 

longifolia), булатка червона (Cephalanthera rubra), верба чорнична (Salix 

myrtilloides), водяний горіх плаваючий (Trapa natans), гніздівка звичайна (Neottia 

nidus-avis) та інші. 
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Таблиця 3.1 

Квартально-видільний перелік видів, занесених до Червоної книги України на території РКСЛП «Корюківкаліс» 
Вид Квартали і 

виділи 
Конфігурація (форма) та 

розмір (площа) охоронної 
зони (колова, по межах 

природного оселища 
(біотопу) 

Режим охорони Об’єкт ПЗФ 

Любка дволиста  
(Platanthera bifolia)  

 колова, радіусом не менше 
50 метрів;  
у разі коли біотоп займає 
меншу площу, — в межах 
біотопу 

заборона суцільних та поступових рубок Лісовий заказник 
місцевого 
значення 
«Лисенки» 

Сон широколистий  
(Pulsatilla patens) 

заборона суцільних та поступових рубок, заборона 
проведення всіх лісогосподарських заходів  
з 1 березня по 31 липня, дозволяється використання 
ділянки як сінокосу та пасовища 

Осока затінкова  
(Carex umbrosa) 

 - - Ботанічному 
заказнику 
загальнодержавн
ого значення 
«Брецький» 
 
 
 
Гідрологічний 
заказник 
місцевого 
значення 
«Прибинський» 

Альдрованда пухирчаста 
(Aldrovanda vesiculosa) 

- - 

Верба чорнична  
(Salix myrtilloides) 

колова, радіусом не менше 
50 метрів;  
у разі коли біотоп займає 
меншу площу, — в межах 
біотопу 

 

заборона зміни гідрологічного режиму 

Береза низька  
(Betula humilis) 

заборона усіх лісогосподарських заходів, крім таких, 
що спрямовані на вилучення конкурентної 
рослинності, заборона зміни гідрологічного режиму 

Булатка червона  
(Cephalanthera rubra) 

заборона суцільних та поступових рубок 

Булатка довголиста 
(Cephalanthera longifolia) 

заборона суцільних та поступових рубок, заборона 
створення лісових культур з хвойних видів дерев 

Гніздівка звичайна  
(Neottia nidus-avis) 

заборона суцільних рубок та кінцевого прийому 
поступових рубок, заборона створення лісових 
культур з хвойних видів дерев 

Водяний горіх плаваючий  
(Trapa natans) 

- - 
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В лісовому заказнику місцевого значення «Лисенки» (кв. 195 вид. 1-14, 36) 

реєструють місцезростання видів: любка дволиста (Platanthera bifolia) і сон 

розкритий (Pulsatlla ptens) занесених до Червоної книги України.  

Навколо місць зростання видів: любка дволиста (Platanthera bifolia), сон 

розкритий (Pulsatlla ptens), булатка довголиста (Cephalanthera longifolia), 

булатка червона (Cephalanthera rubra) і гніздівка звичайна (Neottia nidus-avis) та 

занесених до Червоної книги України, визначено охоронну ділянку шириною 

50 м (Постанова Кабінету Міністрів України від 12 травня 2023 р. № 499 

«Порядок створення охоронних зон для збереження біорізноманіття у лісах»). 

Спеціальне використання лісових ресурсів – суцільні санітарні рубки не 

матимуть негативного впливу на раритетні види рослин, оскільки такі рослини 

охороняються у обʼєктах ПЗФ, де рубки заборонено, а визначені ділянки для 

провадження планованої діяльності не включені до обʼєктів ПЗФ та не межують 

з ними.  

На території РКСЛП «Корюківкаліс» гніздується невелика кількість птахів, 

що пов’язано з наявністю у Чернігівській області природних ядер, обʼєктів ПЗФ 

та Смарагдової мережі неподалік, де існують сприятливіші умови для 

життєдіяльності птахів.  

В лісовому заказнику місцевого значення «Лисенки» (кв. 195 вид. 1-14, 36) 

реєструють місцеперебування видів птахів, занесених до Червоної книги 

України: очеретянка прудка або очеретянка вертка (Acrocephalus paludicola) та 

шуліка чорний (Milvus migrans) (таблиця 3.2).  

Охоронні заходи щодо збереження рідкісних і зникаючих видів 

виконуються відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України «Про 

затвердження Санітарних правил в лісах України від 27 липня 1995 р. №555», 

Постанови Кабінету Міністрів України від 12 травня 2023 р. № 499 «Порядок 

створення охоронних зон для збереження біорізноманіття у лісах», Наказу 

Міністерства екології та природних ресурсів України «Про затвердження Плану 

дій щодо збереження чорного лелеки (Ciconia nigra) в Україні» від 11.03.2019 р. 

№102, Наказів обласних управлінь лісового та мисливського господарства, 
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встановлено охоронну зону навколо гнізда шуліки чорного (Milvus migrans) 

охороняються у зоні радіусом 500 м. 

Таблиця 3.2 

Квартально-видільний перелік видів тварин занесених до Червоної книги 

України на території РКСЛП «Корюківкаліс» 
Вид Квартали і 

виділи 
Конфігурація 
(форма) та розмір 
(площа) охоронної 
зони (колова, по 
межах природного 
оселища (біотопу) 

Режим охорони Об’єкт ПЗФ 

Очеретянка 
прудка 
(Acrocephalus 
paludicola) 

 - - Лісовий 
заказник 
місцевого 
значення 
«Лисенки» Шуліка чорний  

(Milvus migrans) 
 колова, радіусом 

не менше  
500 метрів 

заборона будь-
яких 
лісогосподарських 
заходів у період з 
1 березня до 
31 серпня, 
постійна заборона 
будь-яких 
лісогосподарських 
заходів у тій 
частині охоронної 
зони, яка 
розташовується 
ближче 100 метрів 
від гнізда 

 

Місць постійного гніздування рідкісних та зникаючих видів птахів і тварин, 

що входять до Червоної книги України на ділянках, де заплановане проведення 

суцільних санітарних рубок РКСЛП «Корюківкаліс», а також суміжних з ними 

ділянок на відстані 100 метрів не виявлено.  

Орнітологічних і загальнозоологічних заказників та водно-болотяних угідь 

загальнодержавного чи міжнародного значення в районі спостереження і 

поблизу немає. 

Лісогосподарська діяльність на чисельність та збереження рідкісних і 

зникаючих видів птахів впливатиме в межах екологічно допустимого.  
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За результатами проведених польових досліджень у межах ділянок на 

місці провадження планованої діяльності РКСЛП «Корюківкаліс» не 

виявлено рідкісних і зникаючих видів рослин та тварин занесених до Червоної 

книги України, місць постійного гніздування видів птахів або скупчення 

мігруючих птахів. 

Види рослин і тварин, що потребують охорони, зростають або 

перебувають на територіях природно-заповідного фонду, де планована 

діяльність проводитися не буде.  

Уточнено квартально-видільний перелік місць зростання видів рослин 

занесених до Червоної книги України, який включає 10 видів рослин та 2 види 

птахів.  

В лісовому заказнику місцевого значення «Лисенки» (кв. 195 вид. 1-14, 36) 

реєструють місцеперебування видів птахів, занесених до Червоної книги 

України: очеретянка прудка або очеретянка вертка (Acrocephalus paludicola) 

та шуліка чорний (Milvus migrans). Навколо гнізда шуліки чорного (Milvus 

migrans) встановлено охоронну зону радіусом 500 м. 

Орнітологічні та зоологічні заказники та водно-болотяні угідь 

загальнодержавного чи міжнародного значення в районі спостереження і 

поблизу відсутні. 

Ділянки суцільних санітарних рубок не включені до обʼєктів ПЗФ та не 

межують з ними. Планована діяльність буде впливати на рідкісні та 

зникаючі види флори і фауни занесені до списку Червоної книги України в 

межах екологічно допустимого, оскільки визначено точне місцеіснування 

зростання таких видів в межах об’єктів ПЗФ і відведено охоронні зони.  

 

3.2. Належність лісових територій до пралісів, квазіпралісів  

і природних лісів 

В межах лісового фонду РКСЛП «Корюківкаліс» відсутні ліси природного 

походження, праліси, квазіпраліси та природні ліси. 
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За результатами польових досліджень на ділянках провадження планованої 

діяльності та в радіусі 100 м і прилеглих до неї територіях не виявлено 

старовікових дерев, дерев із гніздуванням хижих птахів та місць гніздування 

чорного лелеки, рідкісних і зникаючих видів, що охороняються Червоною 

книгою України, а також лісових ділянок, які би відповідали належності лісових 

територій до пралісів, квазіпралісів і природних лісів відповідно до вимог 

«Методики визначення належності лісових територій до пралісів, квазіпралісів і 

природних лісів» (Наказ № 161 від 18.05.2018 р.). 

Отже, в межах лісового фонду РКСЛП «Корюківкаліс» ліси природного 

походження, праліси, квазіпраліси та природні ліси відсутні. 

 

3.3. Моніторингові дослідження на ділянках планованої діяльності 

Суцільні санітарні рубки у 2024 і 2025 році здійснювали на визначених 

ділянках відповідно до актів лісопатологічного обстеження та оцінки 

санітарного стану насаджень РКСЛП «Корюківкаліс» та Відомості чергової 

лісосіки на 2024 і 2025 рр. (Додаток Б). 

Рубки суцільні санітарні у 2025 році проводили відповідно до виписаних 

електронних лісорубних квитків https://lk.ukrforest.com/forest-tickets/index. На 

усіх ділянках завершено проведення планованої діяльност (Додаток В).  

Основним періодом ідентифікації видів був період активної вегетації 

рослин та активної життєдіяльності безхребетних тварин. Саме в цей період види 

були ідентифіковані експертом, проводили камеральний аналіз лісотаксаційних 

матеріалів із наступним рекогносцирувальним польовим обстеженням. 

Ділянки моніторингу та їх характеристика представлені в описі. 

Ділянка 1.  

Квартал 115, виділ 2.2, площа 2,4 га. Господарство — хвойне, порода – 

сосна. Номер лісорубного квитка 20250314-000168 від 21.03.2025 р. 

Загальне проективне покриття рослинного покриву ділянки становить 0,5. 

На ділянці частково збережено живий надґрунтовий покрив, який формують: 

конвалія звичайна (Convalaria majalis), дзвоники головчасті (Campanula 

https://lk.ukrforest.com/forest-tickets/index
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glomerata), полин-нехворощ (Artemisia campestris), малина звичайна (Rubus 

idaeus), пагони тополі тремтячої (Populus tremula), пагони горобини звичайної 

(Sorbus aucuparia), груша лісова (Pýrus commúnis),. 

На ділянці відмічено сліди життєдіяльності козулі європейської (Capreolus 

capreolus) (сліди), зайця сірого (Lepus europaeus) (екскременти) та кабана дикого 

(Sus scrofa) (пориви). Перелік та охоронні категорії видів, які зареєстровані на 

ділянці подано у таблиця 3.3. 
 

Таблиця 3.3 
Перелік видів рослин і тварин зареєстрованих на ділянці  

квартал 115, виділ 2.2 
Українська назва Латинська назва Охоронні категорії 

Рослини 
Конвалія звичайна  Convalaria majalis  
Полин-нехворощ Artemisia campestris   
Малина звичайна Rubus idaeus  
Дзвоники головчасті  Campanula glomerata  
Тополя тремтяча  Populus tremula  
Ожина сиза  Rubus caesius Ожина сиза  
Орляк звичайний  Pteridium aquilinum Орляк звичайний  
Чорниця звичайна Vaccinium myrtillus Чорниця звичайна 
Горобина звичайна  Sorbus aucuparia  
Груша лісова Pýrus commúnis  

Тварини 
Зяблик звичайний Fringilla coelebs Берн ІІІ 
Синиця велика Parus major Берн ІІ 
Вівчарик-ковалик Phylloscopus collybita Берн ІІ 
Зозуля звичайна Cuculus canorus Берн ІІІ 
Дятел звичайний Dendrocopos major Берн ІІ 
Кабан дикий Sus scrofa МСОП (LR/lc) 
Заєць сірий Lepus europaeus Берн ІІІ 

 

Ділянка 2.  

Квартал 117, виділ 38.1, площа 2,6 га. Господарство — хвойне, порода – 

сосна. Номер лісорубного квитка 20250724-000432 від 18.08.2025 р. 
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Загальне проективне покриття рослинного покриву ділянки становить 0,5. 

На ділянці частково збережено живий надґрунтовий покрив, який формують: 

конвалія звичайна (Convalaria majalis), дзвоники головчасті (Campanula 

glomerata), полин-нехворощ (Artemisia campestris), малина звичайна (Rubus 

idaeus), пагони тополі тремтячої (Populus tremula), пагони горобини звичайної 

(Sorbus aucuparia), груша лісова (Pýrus commúnis). 

На ділянці відмічено сліди життєдіяльності козулі європейської (Capreolus 

capreolus) (сліди) та кабана дикого (Sus scrofa) (пориви). Перелік та охоронні 

категорії видів, які зареєстровані на ділянці подано у таблиця 3.4. 
 

Таблиця 3.4 
Перелік видів рослин і тварин зареєстрованих на ділянці  

квартал 117, виділ 83.1 
Українська назва Латинська назва Охоронні категорії 

Рослини 
Конвалія звичайна  Convalaria majalis  
Полин-нехворощ Artemisia campestris   
Малина звичайна Rubus idaeus  
Дзвоники головчасті  Campanula glomerata  
Тополя тремтяча  Populus tremula  
Ожина сиза  Rubus caesius Ожина сиза  
Орляк звичайний  Pteridium aquilinum Орляк звичайний  
Чорниця звичайна Vaccinium myrtillus Чорниця звичайна 
Горобина звичайна  Sorbus aucuparia  
Груша лісова Pýrus commúnis  

Тварини 
Зяблик звичайний Fringilla coelebs Берн ІІІ 
Синиця велика Parus major Берн ІІ 
Вівчарик-ковалик Phylloscopus collybita Берн ІІ 
Зозуля звичайна Cuculus canorus Берн ІІІ 
Дятел звичайний Dendrocopos major Берн ІІ 
Кабан дикий Sus scrofa МСОП (LR/lc) 
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Ділянка 3.  

Квартал 183, виділ 9.1, площа 1,1 га. Господарство — хвойне, порода – 

сосна. Номер лісорубного квитка 20250724-000179 від 07.08.2025 р. 

Загальне проективне покриття рослинного покриву ділянки становить 0,5. 

На ділянці частково збережено живий надґрунтовий покрив, який формують: 

конвалія звичайна (Convalaria majalis), дзвоники головчасті (Campanula 

glomerata), полин-нехворощ (Artemisia campestris), малина звичайна (Rubus 

idaeus), пагони тополі тремтячої (Populus tremula), пагони горобини звичайної 

(Sorbus aucuparia), груша лісова (Pýrus commúnis). 

На ділянці відмічено сліди життєдіяльності козулі європейської (Capreolus 

capreolus) (сліди), зайця сірого (Lepus europaeus) (екскременти) та кабана дикого 

(Sus scrofa) (пориви). Перелік та охоронні категорії видів, які зареєстровані на 

ділянці подано у таблиця 3.5. 
 

Таблиця 3.5 
Перелік видів рослин і тварин зареєстрованих на ділянці  

квартал 183, виділ 9.1 
Українська назва Латинська назва Охоронні категорії 

Рослини 
Конвалія звичайна  Convalaria majalis  
Полин-нехворощ Artemisia campestris   
Малина звичайна Rubus idaeus  
Дзвоники головчасті  Campanula glomerata  
Тополя тремтяча  Populus tremula  
Ожина сиза  Rubus caesius Ожина сиза  
Орляк звичайний  Pteridium aquilinum Орляк звичайний  
Чорниця звичайна Vaccinium myrtillus Чорниця звичайна 
Горобина звичайна  Sorbus aucuparia  
Груша лісова Pýrus commúnis  

Тварини 
Зяблик звичайний Fringilla coelebs Берн ІІІ 
Синиця велика Parus major Берн ІІ 
Вівчарик-ковалик Phylloscopus collybita Берн ІІ 
Зозуля звичайна Cuculus canorus Берн ІІІ 
Дятел звичайний Dendrocopos major Берн ІІ 
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Кабан дикий Sus scrofa МСОП (LR/lc) 
Заєць сірий Lepus europaeus Берн ІІІ 

 

Ділянка 4.  

Квартал 122, виділ 35.1, площа 1,8 га. Господарство — хвойне, порода – 

сосна. Номер лісорубного квитка 20250525-000126 від 15.07.2025 р. 

Загальне проективне покриття рослинного покриву ділянки становить 0,5. 

На ділянці частково збережено живий надґрунтовий покрив, який формують: 

конвалія звичайна (Convalaria majalis), дзвоники головчасті (Campanula 

glomerata), полин-нехворощ (Artemisia campestris), малина звичайна (Rubus 

idaeus), пагони тополі тремтячої (Populus tremula), пагони горобини звичайної 

(Sorbus aucuparia), груша лісова (Pýrus commúnis). 

На ділянці відмічено сліди життєдіяльності козулі європейської (Capreolus 

capreolus) (сліди), зайця сірого (Lepus europaeus) (екскременти) та кабана дикого 

(Sus scrofa) (пориви). Перелік та охоронні категорії видів, які зареєстровані на 

ділянці подано у таблиця 3.6. 
 

Таблиця 3.6 
Перелік видів рослин і тварин зареєстрованих на ділянці  

квартал 122, виділ 35.1 
Українська назва Латинська назва Охоронні категорії 

Рослини 
Конвалія звичайна  Convalaria majalis  
Полин-нехворощ Artemisia campestris   
Малина звичайна Rubus idaeus  
Дзвоники головчасті  Campanula glomerata  
Тополя тремтяча  Populus tremula  
Ожина сиза  Rubus caesius Ожина сиза  
Орляк звичайний  Pteridium aquilinum Орляк звичайний  
Чорниця звичайна Vaccinium myrtillus Чорниця звичайна 
Горобина звичайна  Sorbus aucuparia  
Груша лісова Pýrus commúnis  

Тварини 
Зяблик звичайний Fringilla coelebs Берн ІІІ 
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Синиця велика Parus major Берн ІІ 
Вівчарик-ковалик Phylloscopus collybita Берн ІІ 
Зозуля звичайна Cuculus canorus Берн ІІІ 
Дятел звичайний Dendrocopos major Берн ІІ 
Кабан дикий Sus scrofa МСОП (LR/lc) 
Заєць сірий Lepus europaeus Берн ІІІ 

 

Ділянка 5.  

Квартал 77, виділ 2.3, площа 0,3 га. Господарство — хвойне, порода – сосна. 

Номер лісорубного квитка Лісорубний квиток 20250428-000414 від 05.05.2025 р. 

Загальне проективне покриття рослинного покриву ділянки становить 0,5. 

На ділянці частково збережено живий надґрунтовий покрив, який формують: 

конвалія звичайна (Convalaria majalis), дзвоники головчасті (Campanula 

glomerata), полин-нехворощ (Artemisia campestris), малина звичайна (Rubus 

idaeus), пагони тополі тремтячої (Populus tremula), пагони горобини звичайної 

(Sorbus aucuparia), груша лісова (Pýrus commúnis). 

На ділянці відмічено сліди життєдіяльності козулі європейської (Capreolus 

capreolus) (сліди), зайця сірого (Lepus europaeus) (екскременти) та кабана дикого 

(Sus scrofa) (пориви). Перелік та охоронні категорії видів, які зареєстровані на 

ділянці подано у таблиця 3.7. 
 

Таблиця 3.7 
Перелік видів рослин і тварин зареєстрованих на ділянці  

квартал 77, виділ 2.3 
Українська назва Латинська назва Охоронні категорії 

Рослини 
Конвалія звичайна  Convalaria majalis  
Полин-нехворощ Artemisia campestris   
Малина звичайна Rubus idaeus  
Дзвоники головчасті  Campanula glomerata  
Тополя тремтяча  Populus tremula  
Ожина сиза  Rubus caesius Ожина сиза  
Орляк звичайний  Pteridium aquilinum Орляк звичайний  
Чорниця звичайна Vaccinium myrtillus Чорниця звичайна 
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Горобина звичайна  Sorbus aucuparia  
Груша лісова Pýrus commúnis  

Тварини 
Зяблик звичайний Fringilla coelebs Берн ІІІ 
Синиця велика Parus major Берн ІІ 
Вівчарик-ковалик Phylloscopus collybita Берн ІІ 
Зозуля звичайна Cuculus canorus Берн ІІІ 
Дятел звичайний Dendrocopos major Берн ІІ 
Кабан дикий Sus scrofa МСОП (LR/lc) 
Заєць сірий Lepus europaeus Берн ІІІ 

 

Ділянка 6.  

Квартал 92, виділ 9.2, площа 1,7 га. Господарство — хвойне, порода – сосна. 

Номер лісорубного квитка Лісорубний квиток 20250313-000393 від 30.03.2025 р. 

Загальне проективне покриття рослинного покриву ділянки становить 0,5. На 

ділянці частково збережено живий надґрунтовий покрив, який формують: 

конвалія звичайна (Convalaria majalis), дзвоники головчасті (Campanula 

glomerata), полин-нехворощ (Artemisia campestris), малина звичайна (Rubus 

idaeus), пагони тополі тремтячої (Populus tremula), пагони горобини звичайної 

(Sorbus aucuparia), груша лісова (Pýrus commúnis). 

На ділянці відмічено сліди життєдіяльності козулі європейської (Capreolus 

capreolus) (сліди), зайця сірого (Lepus europaeus) (екскременти) та кабана дикого 

(Sus scrofa) (пориви). Перелік та охоронні категорії видів, які зареєстровані на 

ділянці подано у таблиця 3.8. 
 

Таблиця 3.8 
Перелік видів рослин і тварин зареєстрованих на ділянці  

квартал 92, виділ 9.2 
Українська назва Латинська назва Охоронні категорії 

Рослини 
Конвалія звичайна  Convalaria majalis  
Полин-нехворощ Artemisia campestris   
Малина звичайна Rubus idaeus  
Дзвоники головчасті  Campanula glomerata  
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Тополя тремтяча  Populus tremula  
Ожина сиза  Rubus caesius Ожина сиза  
Орляк звичайний  Pteridium aquilinum Орляк звичайний  
Чорниця звичайна Vaccinium myrtillus Чорниця звичайна 
Горобина звичайна  Sorbus aucuparia  
Груша лісова Pýrus commúnis  

Тварини 
Зяблик звичайний Fringilla coelebs Берн ІІІ 
Синиця велика Parus major Берн ІІ 
Вівчарик-ковалик Phylloscopus collybita Берн ІІ 
Зозуля звичайна Cuculus canorus Берн ІІІ 
Дятел звичайний Dendrocopos major Берн ІІ 
Кабан дикий Sus scrofa МСОП (LR/lc) 
Заєць сірий Lepus europaeus Берн ІІІ 

 

Ділянка 7.  

Квартал 31, виділ 2.1, площа 1,7 га. Господарство — хвойне, порода – сосна. 

Номер лісорубного квитка Лісорубний квиток 20241016-000376 від 25.10.2024 р. 

Загальне проективне покриття рослинного покриву ділянки становить 0,5. 

На ділянці частково збережено живий надґрунтовий покрив, який формують: 

конвалія звичайна (Convalaria majalis), дзвоники головчасті (Campanula 

glomerata), полин-нехворощ (Artemisia campestris), малина звичайна (Rubus 

idaeus), пагони тополі тремтячої (Populus tremula), пагони горобини звичайної 

(Sorbus aucuparia), груша лісова (Pýrus commúnis). 

На ділянці відмічено сліди життєдіяльності козулі європейської (Capreolus 

capreolus) (сліди), зайця сірого (Lepus europaeus) (екскременти) та кабана дикого 

(Sus scrofa) (пориви). Перелік та охоронні категорії видів, які зареєстровані на 

ділянці подано у таблиця 3.9. 
 

Таблиця 3.9 
Перелік видів рослин і тварин зареєстрованих на ділянці  

квартал 31, виділ 2.1 
Українська назва Латинська назва Охоронні категорії 

Рослини 
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Конвалія звичайна  Convalaria majalis  
Полин-нехворощ Artemisia campestris   
Малина звичайна Rubus idaeus  
Дзвоники головчасті  Campanula glomerata  
Тополя тремтяча  Populus tremula  
Ожина сиза  Rubus caesius Ожина сиза  
Орляк звичайний  Pteridium aquilinum Орляк звичайний  
Чорниця звичайна Vaccinium myrtillus Чорниця звичайна 
Горобина звичайна  Sorbus aucuparia  
Груша лісова Pýrus commúnis  

Тварини 
Зяблик звичайний Fringilla coelebs Берн ІІІ 
Синиця велика Parus major Берн ІІ 
Вівчарик-ковалик Phylloscopus collybita Берн ІІ 
Зозуля звичайна Cuculus canorus Берн ІІІ 
Дятел звичайний Dendrocopos major Берн ІІ 
Кабан дикий Sus scrofa МСОП (LR/lc) 
Заєць сірий Lepus europaeus Берн ІІІ 

 

На місцях суцільних зрубів у 2025 році було проведено лісовідновлення на 

загальній площі 34,1 га на 20-ти ділянках та у 2024 році на загальній площі 

55,2 га на 25 ділянках (Додаток Г). 
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ВИСНОВОК 

 

1. Післяпроектний моніторинг здійснювали відповідно до Висновку з 

оцінки впливу на довкілля від 16.08.2024 року №21/01-7567/1 планованої 

діяльності Районне комунальне спеціалізоване лісогосподарське підприємство 

«Корюківкаліс» «Використання лісових ресурсів у порядку проведення 

суцільних санітарних рубок на території лісового фонду Районного 

комунального спеціалізованого лісогосподарського підприємства 

«Корюківкаліс» (реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля 

планованої діяльності 7567) та Плану проведення післяпроектного моніторингу 

від 06.02.2025 р. 

Програма польового дослідження уточнення квартально-видільного 

переліку ідентифікованих місць зростання та перебування видів тварин та 

рослин занесених до Червоної книги України на місці провадження планованої 

діяльності та ідентифікацію належності лісових територій до пралісів, 

квазіпралісів і природних лісів відповідно до вимог «Методики визначення 

належності лісових територій до пралісів, квазіпралісів і природних лісів». 

2. В межах РКСЛП «Корюківкаліс», на ділянках, де заплановані суцільні 

санітарні рубки, не виявлено рідкісні та зникаючі види рослин і тварин занесені 

до Червоної книги України. 

Уточнено квартально-видільний перелік видів рослин і тварин, занесених до 

Червоної книги України. На ділянках планованої діяльності такі види відсутні. 

Раритетні представники флори і фауни охороняються в найближче 

розташованих об’єктах природно-заповідного фонду, серед яких визначено 10 

видів рослин і 2 види тварин.  

В лісовому заказнику місцевого значення «Лисенки» реєструють 

місцезростання видів, занесених до Червоної книги України: любка дволиста 

(Platanthera bifolia) і сон розкритий (Pulsatlla ptens) (кв. 195 вид. 1-14, 36); в 

гідрологічному заказнику місцевого значення «Прибинський» та ботанічного 

заказника загальнодержавного значення «Брецький» зростають: альдрованда 
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пухирчаста (Aldrovanda vesiculosa), береза низька (Betula humilis), булатка 

довголиста (Cephalanthera longifolia), булатка червона (Cephalanthera rubra), 

верба чорнична (Salix myrtilloides), водяний горіх плаваючий (Trapa natans), 

гніздівка звичайна (Neottia nidus-avis) та інші (кв. 1 вид. 1-6, 8, 9, 11, 12 та кв. 34 

вид. 10, кв. 36 вид. 1, 9-11 і кв. 152 вид. 1-5, 12, 56). 

В лісовому заказнику місцевого значення «Лисенки» (кв. 195 вид. 1-14, 36)  

реєструють місцеперебування видів птахів, занесених до Червоної книги 

України: очеретянка прудка або очеретянка вертка (Acrocephalus paludicola) та 

шуліка чорний (Milvus migrans). Навколо гнізда шуліки чорного (Milvus migrans) 

встановлено охоронну зону радіусом 500 м. 

Відповідно до чинного природоохоронного законодавства України 

(ст. 7 Закону України «Про природно-заповідний фонд України») на землях 

природно-заповідного фонду та іншого природоохоронного або історико-

культурного призначення забороняється будь-яка діяльність, яка негативно 

впливає або може негативно впливати на стан природних та історико-культурних 

комплексів і об’єктів чи перешкоджає їх використанню за цільовим 

призначенням. Відповідно, ділянки зайняті такими об’єктами виключено із 

фонду рубок, а в їх межах та в радіусі 100 м планована діяльність проводитися 

не буде.  

Оцінюємо вплив від планованої діяльності в межах екологічно допустимого.  

3. В межах лісового фонду РКСЛП «Корюківкаліс» відсутні лісові ділянки, 

які би відповідали належності лісових територій до пралісів, квазіпралісів і 

природних лісів відповідно до вимог «Методики визначення належності лісових 

територій до пралісів, квазіпралісів і природних лісів» (Наказ № 161 від 

18.05.2018 р.). 

4. У 2025 році суцільні санітарні рубки здійснювали на 20-ти ділянках, які 

було визначено відповідно до актів лісопатологічного обстеження та оцінки 

санітарного стану насаджень РКСЛП «Корюківкаліс» та Відомості чергової 

лісосіки на 2024 р. і 2025 р. Рубки суцільні санітарні у 2024 в 2025 роках 

проводили відповідно до виписаних електронних лісорубних квитків. На усіх 
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ділянках завершено проведення планованої діяльності. На місцях суцільних 

зрубів у 2025 році було проведено лісовідновлення на загальній площі 34,1 га на 

20-ти ділянках та у 2024 році на загальній площі 55,2 га на 25 ділянках. 

На семи моніторингових ділянках було проведено ботанічні та зоологічні 

дослідження. Видів рослин і тварин занесених до Червоної книги України 

виявлено не було. 

5. Негативний вплив на рослинний і тваринний світ під час проведення 

суцільних санітарних рубок зумовлений шумовими ефектами від роботи 

технологічного обладнання та автотранспорту, а також присутності людей на 

технологічних майданчиках. Запобігання негативному впливу від діяльності 

буде забезпечено дотриманням природоохоронних вимог і допустимих норм.  
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